UdG/ Dept. EIA

Planificaci6 per adaptaci6 de plans

Planificacio per adaptacio

Avantatges:
— Reutilitzad6 d' experiéncies en |a planificacié de problemes anteriors.
— El raonament des del principi requereix temps exponencial en lamida del
problema.
— Redueix el problema aun de més petit: adaptar una solucié previa
Propietats
— Robustesa: €l plaobtingut satisfaral’ objectiu.
— Completitud: el planificador sempre trobarauna soluci6 a plasi existeix.
— Sistematicitat: explorad6 no redundant.
« Espai de plansincomplets
+ Unadedsié nos’hadetornar a cnsiderar més.

Passos

* Reaperadd: recuperar un plasimilar.
* Adaptado:
— Ajustar el casde memoria al’adual
— Cercar lasolucié: modificar el plareauperat (afegir, treure).
* Refinament
* Retracd6
« Generditzadd: del plaper el seu posterior emmagatzematge

Recuperacié

Llibreriade plans.
« Emmagatzematge de les lucions.
+ Pla: conjunt de passos, restricdonsi enllagos.
Problemanou: tupla <inici, objectiu, acdons>.
— Inici: expressi6 que descriu I’ estat inicial
— Objediu: expressio que descriu I’ estat final
— Acdons: conjunt d'acdons disponibles
Adequad6 del problema plaque onté <A,0O.L,B>
— Duesacdons A={S;, S}
* Pasinicial: §,
* Pasfind: S,
— Unaunicarestricd6: O={S;<S, }
— Cap binding o assignad6 de variables: B={}
— Capenllag caisal: L=(}

Recuperacio...

casadual
» Cdacul desimilitud
1. Nombre d' objectius en comu
2. Nombre de mndicionsinicials comuns
» Selecd6: arbitréria.

* Reauperadé: es miratots els casos de memaria cdculant lasimilitud amb e
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Adaptacio: Ajustar el pla

Instanciar el pladelallibreria anb les assignadons (bindings) produides
per la mrrespondenciareditzada en lareauperacio

Quant als objedius:
a) Afegir els objectius que gpareixen en el casnoui noson a casreauperat
b) Eliminar els objedius que gareixen en €l casreauperat i no en el casnou

Quant ales condicionsinicials:
a) Afegir lesque gareguin en el casnoui noal casreauperat
b) Eliminar aquelles que gareguin en el cas recuperat i no en el cas nou

Ajust d'enllagos causal's:

g Unenllag S - S passa aser una mndici6 okerta (objediu pendent) si S ha
estat eliminat enel pas203

b) UnenllagS - § seliminasi § ha esat eliminat enel pas203 6
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Adaptacio propiament dita:
cercade lasolucio

Soluci6: és aquell plaque noté procondicions obertes (agenda d' objedtius
buida) ni enllagos amenagats
Adaptad6: consisteix en usar un conjunt d' operadors de refinament i
retracd6 per afegir o eliminar passos o restricdionsa pla
Retracd6

Plarecuperat

¥

Plasoluci6 ? Plasolucio?  Refinament

Refinament

« El refinament d'un pla substitueix el pla atual per un conjunt de plans,
cadascun dels quals amb un pas o restriccié noves

Retraccio

Laretracdd d'un plasigrificasubstituir el pla atual per el seu parei els seus
nebots.

R,

Plan Retraction

Diferéncies entre un planificador generatiu i
un adaptatiu

* L’espai de erca éel mateix

« El nodeinicial en els planificadors generatius és I arrel de |’ espai de ceca
mentre que e el's adaptatius és qualsevol node (que @rresponaunpla
parcial).

« Enun planificador adaptatiu sempre hi ha una fase de recuperacié d'unpla
dins delallibreriaque wincideix amb I'objectiu i I" estat inicial

« Un planificador adaptatiu pot eliminar i afegir restricdons

* Un planificador generatiu només pot afegir restriccions

* El procés d' adaptaci6 és una extensié del procés de generad6 de plans

Algorisme adaptatiu

« Esbasa @1 una estrategia de ceca e amplitud:
— Unpla espot marcar per ser refinat
— Un pla espot marcar per ser retradat
« Frontera conjunt de parells <pla,d> on d indicaladirecd6 en |’ espai de
cerca
— UP: retraccié
— DOWN: refinament

1

Refinament

« Refinament: equivalent al’ algorisme generatiu pero afegint justificacionsen
tots els processo de dedsio.
« Jugtificadons: expliquen perquée s ha pres una determinada decisi6 (afegit un
pas, afegit una enllag, etc.).
« Calen per poder prendre decisions en el procés d' adaptacio.
« Sasmcien a calapas, restriccdd o enllagque s afageix
— Exemple: <Pas,Justificad6>
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Tipus de justificacio

Addici6 d un pas[ADD-STEP §].
— S'ascien lesassignadons de variables (bindings)
— Sas:cien lesrestricdons d’ ordre $<S<S,,.

Addici6 dunenllag caisal [ESTABLISH S - 51]
— Sdfegeix larestriccio d'ordre S<§
— Assignadons de variables per assegurar Q.

Resoluci6 d amenaga[ PROTECT <S (1% - S, 5]

— Laresoluci6 pot haver estat per promocié o degradadé o separacio
(assignaci6 de variables per determinar Q)

— § ésel pasque anenacal’ enllag causal

Retraccio

* Retracd6:
— Susen lesjustificacions per eliminar un pla
— Safegeix alafronteratotes|es formes alternatives del plaque es
podien haver fet:
« El seu pare, també del tipus<p’,UP>
« Elsseusgermansamb el tipus <p” ,DOWN>

Retraccio

« Unapaselemental I'agorisme de retracdé haura d’ eliminar una dedsio
presa en el moment de refinament.
* Unadedsi¢ estarepresentada mitjangant unajustificadd
« Eliminar unadecisi6 significa doncs, eliminar el conjunt d’ elements del
pla diquetats amb lamateixa justificacio
« Deddir quinadedsié eliminar és unadedsi6 no determinista
« Espot tenir en compte |’ ordre en que s pat haver pres unadedsio.
— Exemple: suposem que larestricd6 O, s ha degit per evitar que §
amenad I'enllac caisal L. S (19 S,
— Sieliminem O, aleshores S torna a etar en conflicte anb L,
— Sieliminem §, llavors O, és suparflua
0 Cal restringir la diminadé a ajuells elements del plaque notinguin cap
atrerestricd 6 que depengui d'ells: justificacions exposades
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Justificad ons exposades
Definicié

Unajustificacié R esta exposadaen un plaPsi
- Rjustificalaresolucio d una amenaga([PROTECT <S [I¥ - S;, §>]) o
— Rjustifical’addici6 d un enllag caisal ([ESTABLISH § (1 - SDi
« Pno conté ca altrejustificadé delaforma
(IPROTECT § I~ S, , 53]
o
- 0 béS paticipa eunaltreenllag S (1% S,
— 0 béS noapareix en cap altre anenaca protegida de laforma
([PROTECT <S, [T? - S, S>])
-0
Rjustifical’addici6 d un pas ([ADD-STEP S]) i P noconté ca enllag de
laforma S-S

Quan adaptar.

Shad adaptar o generar el plade nou?
Supcsem b:factor de ramificadd
k: niimero de canvis per adaptar un ga
n: nlmero de passos per generar unasolucié
Aleshores:
— Enlagenerad6 un factor de ramificaci6 b”
— En|'adaptacio tenim unfactor (b+1) k
Sera convenient adaptar quan (b+1)k<b" , ésadir, quan k/n <log,,;b
Si b=3->10g,3=0.79, unplaserabosi requereix com amolt el 80% de canvis.
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Generalitzecio

« Findment remarcar que, per fadlitar I'is dels casos, una de les coses que
espot fer és transformar |es constants en variables abans d’ emmagatzemar
elsplans.




